砸墙的老袁

蔡桂顺

再次搬家,需要砸墙和搬运,于是上午又想到那位黑黑脸、嘿嘿嘿的爱好搬运队的老袁。

我赶紧说不用不用, 你这人实在、靠谱,不像 有些朋友传说你们这伙 人专门坐地起价。

去年暑假,我让老袁搬运过一次。

老袁的搬运队伍通常在安阳路上。马鞍山路和安阳路的交叉路口,某炖品店楼下的路边,平时没有生意,他们就在地上打打扑克,一块两块的小输赢。

其实去年我关注他们较久了。每次经过那边,都会看看他们在做啥。他们是一群农民工,他们的业务:搬家、打墙、装卸、抬钢琴、清理垃圾

只要是城里人无法 完成的体力活,他们都 干,他们就是靠力气吃 饭。

但是他们并不健壮, 大部分好像还不如我。 有一个干瘦小老头还病 快快的,着一件 笼笼动 的广告衫,好像是某某家 居的广告衫,仿佛风一吹 就会倒。

其中还有女人,一个 身材显得有些臃肿的、笑 起来会露出牙龈的女人。



他们的生意不好,一 天几乎没有几单,于是他 们就无所事事地抽烟、闲 聊、大声笑骂、打牌。

他们很有自己的快乐哲学和取乐方式,只不过不是我们那一套。有时候我们还不如他们快乐。每每经过他们的扑克摊,我总是对这些城市底层的人们心生敬意。

那次我让老袁的队 伍帮我搬家,并且明确告 诉他。我曾给他们写过 微信宣传,还给袁大哥看 了微信,结果袁哥很尴尬 也很高兴我的宣传。

老袁说,搬运队伍人员组成杂乱,素质不齐,难免有些不尽如人意,但是他们的队伍凭良心吃饭。

今天,现在,老袁又在那里抡着大铁锤奋力砸墙,地上摊了一大块厚布,以防碎玻璃割了地板

嗯,还是去年那个朴实、靠谱的老袁。

看着将铁锤抡过头 顶的老袁,听他说,我给你找个靠谱的木工,搬运 费还是去年的那个价。

我有点感动 想起我 读了很多年的作家张承 志那句:

我们是这样一群 人,在烈日下在人群里默 默前行,身怀尊严。

单身,不愁

■早文瑞

在朋友圈里的花式恩 爱秀里,单身好像是梦幻朋 友圈的泥石流,画风不对, 被鼓吹得好似陷进命运的 沼泽,跌入莫名的恐慌,而 不仅仅它本来的样子 特定生命阶段的另一种形 态。钱钟书说,婚姻是一座 围城,城外的人想进去,城 里的人想出来。可见城里 城外各有千秋。正在围城 外的单身何苦汲汲于求人 生的另一种风景而凄凄切 切,焦虑万分。何不待阅尽 此岸繁华,再从容不迫看彼 岸花火,相信该来的总会 来,只有当下不复回。



《花样年华》里说,单身 就是一个人有大把时间,想 干什么就干什么。单身的时 候一个人旅行 随走随游 "所 有善意的当地人都是向导。 一个人住青旅 相互帮助 ,五 湖四海的陌生人都成了依 靠。一个人看电影,说走就 走,选座买票一气呵成。走 走看看,一个人淹没于人群, 却也更能深入社会的肌理, 走出自己的世界观。单身的 时候 ,无须处处报备 ,思前想 后,少一分思虑,多一分自 由。单身一人吃饱全家不 饿、这种随心所欲、心无挂碍 的状态在讲究羁绊的婚姻找 不到。

单身也意味着有一大把

单身,不愁,乐于接受,好好享受,在催婚的日子里学会淡定,有伴儿的日子终会来临。单身、有伴,都是生命独一无二的馈赠。

滑头导游

金 洁

五岳归来不看山,黄山归来不看岳。一睹神奇黄山风采的愿望最近终于实现。为了有更大的自由空间,我们自己驱车抵达黄山,然后请了当地导游。

导游瘦瘦的,小小的,机灵精明,我们都很喜欢她, 头天晚上还邀请她与我们 共进晚餐,可她婉言谢绝 了。谁知这导游并不是省 油的灯,竟然无视我们对她 的尊重和信任,跟我们耍起 了滑头。

因我们事先没做好旅游 攻略 准备工作不到位 随身 携带的行李比较多 ,从山下 向山上的北海宾馆攀登时, 只好花钱让挑夫把行李挑上 去。次日早上,我们的行程 安排是翻越西海大峡谷,再 去玉屏峰看迎客松。不用 说 ,行李再次成为累赘 ,导游 见机行事 ,在介绍我们跟挑 夫谈价钱时愣是不动声色从 我们身上捞到好处,害得我 们付了双倍的冤枉钱。可我 们没有跟她计较 ,尤其是几 个男同志 ,非常大度地安慰 我们,不要因为这些小事影 响旅游心情。

开始徒步西海大峡谷 了,陡峭的山道,遥远的路途,这真是体力与毅力的 双重较量,所幸整个行程 目之所及,万壑峥嵘,群峰 竞秀,大自然的鬼斧神工 令人赏心悦目,所以尽管



饥渴疲惫,我们还是累并 快乐着。

你瞧,那棵深深扎根在岩石缝中的迎客松,正以它的苍翠挺拔和生生不息,热情欢迎五湖四海的宾客,并默默告诉世人,生命的承受力可以如此超出我们的想

象!到黄山却没看到迎客松,那简直是太遗憾了!幸亏我上山速度快,歪打正着没受导游误导,这才得以站在这棵闻名中外的千龄名松前一饱眼福。

已,没什么好看的。天哪,照她这么说,黄山不也就一座山?竟有如此胡言乱语的导游!

唉,遭遇滑头导游,真叫 人无语!